

Súd: Okresný súd Košice okolie  
Spisová značka: 18P/281/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7520207330  
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 03. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mária Benková  
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2021:7520207330.2

## Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie sudkyňou JUDr. Máriou Benkovou vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti Q. V., B.. XX.X.XXXX H. W. V., B.. XX.XX.XXXX, t.č. umiestnené v Centre pre deti a rodiny P. W., deti rodičov matky T. V.W., B.. X.X.XXXX, X. T. B. X., Y.. W. XX H. otca neurčeného, a o maloleté dieťa G. X., B.. XX.X.XXXX, t.č. umiestneného v Centre pre deti a rodiny P. W., dieťaťa rodičov T. V., B.. X.X.XXXX, X. T. B. X., Y.. W. XX, H. C. B. T. X., Z.É. XX.X.XXXX, všetky maloleté deti zastúpené kolíznym opatrovníkom zastúpené JUDr. Ľ. Y., P. U. Ú. Okresného U. W. N. v konaní o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, Staničné nám. 9, Košice o uloženie výchovného opatrenia taktó

### rozhodol:

U k l a d á maloletým G. X., B. XX.X.XXXX, Q. V., B. XX.X.XXXX, W. V., B. XX.XX.XXXX výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 3 písm./b Zák. č. 36/2005 Zák. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov na zabezpečenie úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí, a to pobytom v Centre pre deti a rodiny P. W., D.. Y. J. XX, XXX XX P. W. najdlhšie na dobu 6 mesiacov od právoplatnosti tohto uznesenia.

Počnúc právoplatnosťou tohto uznesenia zrušuje neodkladné opatrenie nariadené Okresným súdom Košice - okolie č.k. 19P/33/2020 z 31.1.2020 v časti týkajúcej sa dočasného zverenia maloletého G. X., B. XX.X.XXXX, Q. V., B. XX.X.XXXX, W. V., B. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny P. W., D.. Y. J. XX, XXX XX P. W..

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Košice podal dňa 30.9.2020 návrh na začatie konania o uloženie výchovného opatrenia maloletým deťom: G. X., B.. XX.X.XXXX, Q. V., B.. XX.X.XXXX, W. V., B.. XX.XX.XXXX.

2. Svoj návrh odôvodnil tým, že družobného pomeru matky, T. V., B.. X.X.XXXX H. C., T. X., B.. XX.X.XXXX, zomrelom dňa XX.X.XXXX pochádza 11 detí, z ktorých ešte 5 detí je maloletých. Maloleté deti G., Q., W. H. W. boli dňa 10.2.2020 neodkladným opatrením umiestnení do Centra pre deti a rodiny vo P. W. na základe uznesenia Okresného súdu Košice - okolie č.k. 19P/33/2020. Matka maloletých detí, T. V., žije v spoločnej domácnosti so svojimi dospelými deťmi. Rodina býva v staršom, schátranom dome, ktorý je zariadený základným nábytkom. Domácnosť je vedená na nízkej úrovni, hygiena je zanedbaná. Starší synovia majú problém so závislosťou na toluéne. Matka má v mieste bydliska povest' neschopnej matky, ktorá vôbec nezvládla výchovu svojich detí. Maloleté deti umiestnené v zariadení matka telefonicky kontaktuje, spolu so svojou dcérou T. X., B.. XX.XX.XXXX, ktorá podala návrh na zverenie maloletej W.Í. do náhradnej osobnej starostlivosti. O ostatné maloleté deti prejavuje záujem brat maloletých detí, B. X., B.. XX.X.XXXX, do dnešného dňa však nebol podaný návrh na zverenie maloletých detí do náhradnej osobnej starostlivosti.

3. Matka sa k návrhu nevyjadrila.

4. Súd vykonal dokazovanie stanoviskom navrhovateľa na pojednávaní, oboznámením listinných dôkazov a pripojených spisov a zistil nasledujúci skutočný stav.

5. Navrhovateľ na pojednávaní uviedol, že zotrváva na správe z 12.1.2021, kde okrem skutočností uvedených v návrhu uviedol, že zotrvávajú na návrhu, k zlepšeniu pomerov matky nedošlo. Mal. W. bola rozsudkom Okresného súdu Košice - okolie č.k. 18P/107/2020 zverená do náhradnej osobnej starostlivosti sestry T. X., B.. XX.XX.XXXX. X. J., B. X. návrh na zverenie maloletých detí do jeho náhradnej osobnej starostlivosti nepodal.

6. Centrum pre deti a rodiny P. W. v správe z 17.12.2020 uviedlo, že maloleté deti sú v zariadení umiestnené na základe neodkladného opatrenia súdu, adaptovali sa dobre, ich zdravotný stav je uspokojivý, majú medzi sebou dobrý vzťah a časti ich kontaktujú dospelí súrodenci, kde trávili aj prázdniny.

7. Mesto Moldava nad Bodvou v správe z 5.1.2021 ohľadom matky uviedol, že je tichej povahy, alkoholické nápoje nepožíva, konflikty so susedmi nemá avšak v mieste bydliska má povest' neschopnej matky, ktorá vôbec nezvládla výchovu svojich detí. Jej dospelé deti sú závislé na toluéne.

8. Maloleté deti sú od 10.2. 2020 umiestnené v Centre pre deti a rodiny P. W. na základe neodkladného opatrenia Okresného súdu Košice - okolie. sp. zn: 19P/33/2020, vydaného dňa 31.1.2020, právoplatného dňa 22.2.2020, z dôvodu zanedbávania starostlivosti o deti zo strany matky.

9. Podľa § 37 ods. 1 zákona č. 36/2005 Zákona o rodine, nevhodné správanie sa detí, ako aj porušovanie povinností rodičov, vyplývajúcich z ich rodičovských práv a povinností, alebo zneužívanie ich práv môže každý oznámiť orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obci alebo súdu. Rovnako môže každý oznámiť tomuto orgánu, obci alebo súdu skutočnosť, že rodičia nemôžu plniť povinnosti vyplývajúce z rodičovských práv a povinností.

10. Podľa § 37 ods. 3, písm. b) Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

11. Podľa § 37 ods. 5 Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd môže výchovné opatrenie podľa odseku 3 uložiť aj vtedy, ak jeho uloženiu nepredchádzalo výchovné opatrenie podľa odseku 2.

12. Na základe vykonaného dokazovania a zisteného skutočného stavu, súd dospel k záveru, že je v záujme maloletých detí pre ich ďalší priaznivý psychický vývoj a elimináciu zanedbávania starostlivosti o nich v budúcnosti, uložiť maloletým výchovné opatrenie pobytom v Centre pre deti a rodiny za účelom úpravy ich rodinných a sociálnych pomerov, tak ako je to uvedené vo výroku tohto rozhodnutia po dobu 6 mesiacov.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Košiciach prostredníctvom Okresného súdu Košice - okolie (§ 355 ods. 1 a § 362 ods. 1 Civilného sporového poriadku).

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§363 Civilného sporového poriadku).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Podľa § 62 odsek 1, odsek 2 CMP, odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Podľa §63 CMP, v odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia alebo návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.